

Trăiască unitatea și autonomia sindicală

Anul IV No. 934

Arad, Luni 1 Septembrie 1947

4 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | Administrația: B.DUL REGINA MARIA No. 24
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.



Patriciul

CONDANI DE UNITATE PATRIOTICĂ DIMONIA

Trei ani de activitate sindicală

de Mitarcă Ioan

președintele Consiliului județean sindical

Se împlinesc trei ani de când miza eitorimea din România, după un lung și de ani de oprimare și dictatură a putut să își spună pentru întâia oară liberă, cuvântul. La 1 septembrie 1944 într-o însușeală amosă, pe întreg cuprinsul țării, reprezentanții muncitorilor s-au întrunit pentru a pune din nou bazele organelor sindicale profesionale.

După un război distrugător din care țara noastră a ieșit complet scuturată și cu industria națională distrusă, misiunea nouilor sindicate nu a fost deloc ușoară. În majoritatea conducătorii acestor sindicate au fost eliberați din închisorile abia cu câteva zile înainte. Munca de organizare trebuie dusă în condiții extrem de grele, fără nici un alt sprijin decât propriile noastre mijloace. La conducerea țării se găsea un guvern format în majoritate din reprezentanții cercurilor reacționare, în frunte cu Meniu și Brătianu, guvern în care partidele muncitorești desigur erau reprezentate, nu aveau totuși nici cuvânt hotărâtor.

Cu toate acestea, muncitorii șiudca li a luat o amploare din ce în ce mai mare. Salariații din fabrici, întreprinderi, instituții etc. se înscriu în număr tot mai mare în sindicate.

În orașul Arad, cu toată lipsa de organizare de către președinte, mișcarea sindicală a luat o dezvoltare rapidă, cuprinzând în scurt timp câteva mii de membri. În această perioadă, din inițiativa sindicatară, muncitorii au arădat a just parte la toate manifestările de masă pentru răsturnarea guvernului Rădescu și aducerea la cârmă țării a guvernului Gheze.

Pe baza directivelor Confederației Generale a Muncii, mișcarea a fost în esență și coordonată. Au luat ființă noi sindicate, cuprinzând toate ra-

marile de activitate. Situația economică a salariaților a fost slăbită în bună măsură. Prin tratative dese cu patronii, sindicatele au câștigat importante revendicări pentru masele de salariați. Odată cu apariția contractelor colective, întreg activul sindicatar a fost mobilizat pentru punerea lor în aplicare.

În tot acest timp, paralel a fost dusă o muncă de organizare a muncitorilor din micile întreprinderi din județ, precum și a muncitorilor de pădure, iar mai târziu au luat ființă

primele sindicate agricole.

În urma acestor acțiuni, mișcarea sindicală a început să ocupe un loc de frunte în viața cotidiană a orașului și județului nostru. Nu toate au mers însă așa cum ar fi trebuit să meargă. Între conducătorii sindicatar s-au găsit și elemente inconștente care nu și-au făcut datoria. Într-un desăvârșit, au fost slabi și nevăzând. În rapoartele date de ceșe mai adeseori, nu a fost arătată și realitatea. Nu a fost dusă o luptă (Continuare pe pag. 5a)



Uniunea Sovietică a ratificat tratatul de pace cu România

O eră de adevărată pace se deschide în fața noastră

Președintele Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice a ratificat tratatul de pace încheiat cu România.

Imediat ce Parlamentul României a ratificat cu unanimitate tratatul de pace, guvernul sovietic a anunțat că va susține textul acestui tratat spre ratificare Prezidiului Sovietului Suprem.

Actul prin care se ratifică tratatul de pace încheiat în ziua de 10 Februarie 1947 la Paris, a fost semnat de către d. Stornik, președintele Prezidiului Sovietului Suprem și de către secretarul acestui Prezidiu, d. Gorkin.

Totodată Uniunea Sovietică a ratificat și tratatele de pace cu Bulgaria, Ungaria, Italia și Finlanda.

Prin ratificarea tratatului de pace, Uniunea Sovietică dă încă o dovadă a politicii sale de pace și de colaborare internațională.

Cu toții ne amintim că în declarațiile sale făcute în primăvara anului 1944, când trupele sovietice au ajuns pe teritoriul României, d. Molotov a anunțat că integritatea și independența României vor fi respectate, dacă țara noastră se desprinde de Axă și se alătură luptei dreptei a Națiunilor Unite. Această declarație — precum putem constata cu toții — a fost pe deplin respectată. Mai mult însă,

prietenia Uniunii Sovietice s'a manifestat și în cuprinderea luptelor pentru eliberarea Ardealului de Nord, precum

și prin ajutorul substanțial pe care ni l-a dat în interesul redresării noastre economice și a trecerii crizei provocată în urma anilor de război. Despre încheierea tratatului de pace de la Paris, Uniunea Sovietică ne-a sprijinit în acțiunea noastră dreaptă, pentru răncornopora, Ardealului la Patria Mână, susținând totodată și cererea care a dus la asigurarea sarcinilor economice care au fost stabilite prin tratat.

Cu ratificarea venită din partea Uniunii Sovietice, s'a încheiat seria ratificărilor tratatului de pace, ceea ce înseamnă ratificat atât de România, cât și de Statele Unite, Marea Britanie și Uniunea Sovietică.

Odată cu schimbarea actelor de ratificare și depunerea lor la Moscova, vom intra în fapt și de drept în era de pace. Această eră ne găsește cu o monedă stabilă și în plin efort pentru redresarea economică a țării noastre și pentru înălțarea regimului nostru democratic. Acest regim și forțele creatoare ale oamenilor muncii constituie o garanție că era de pace va însemna totodată și o eră de prosperitate pentru țara noastră și poporul nostru.

Din București se anunță că M. S. Bogdan Mihalache a primit ieri în audiență la Castelul Peleş, pe d. Gheorghe Tănuș, vicepreședintele consiliului de ministri și ministrul afacerilor străine, care a raportat că Uniunea Sovietică a ratificat tratatul de pace.

D. Gh. Apostol a anunțat introducerea cartelelor cu puncte

C. G. M. cheamă pe oamenii muncii la luptă și la muncă pentru consolidarea stabilizării

Cu prilejul aniversării de 3 ani a mișcării sindicale unite, d. Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii a roșit Sambătă seară la raia, în discurs, scoțând în evidență realizările acestei mișcări. D. Gheorghe Apostol a arătat înainte de toate,

importanța faptului că peste tot zilele trecute la 1 Septem-

rie 1944 s'a putut realiza mișcarea sindicală unită, bazată pe unitatea clasei muncitore.

În această ordine de idei d. Gheorghe Apostol a accentuat necesitatea de mase și eliminării din sânul muncitorimii a ultimelor elemente trefte.

Confederația Generală a Muncii s'a înscris propunerile Partidului

Comunist Român, pentru îmbunătățirea situației economice a țării și a contribuit la pregătirea stabilizării monetare. Scopurile de trei ani ale clasei muncitore n'au fost deci zadărnice. Azi puțea de cumpărare a salariilor este de 2-3 ori mai mare decât în timpul inflației.

(Continuare pe pag. 5a)

— Spectacole —

Cinema

Aro:

MELODIA NEMURITOARE
film englez

Corso:

MAGAZIA CU ILUZII, cu Javor
Pal...

Forum:

CAND DRAGOSTEA INFLORE
STE

Royal:

1) FINLANDA. 2) CASTELUL
INOBOGOSTITILOR

Savoy:

BARBATH IN VIATA EI, cu Lo
retta Young, film american

Urania:

RAZBUNAREA FATALA si
DUELUL MORTAL, partea II
si III.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primeste zilnic până la orele 18. — Uz curent Lei 2, minimum 10 cuvinte. Pentru cerele de serviciu 50% reducere.

Vânzări și cumpărări

MOTOR ELECTRIC 2 HP de vânzare. Str. Mărășești 45. 1116

UN CARUCIOR copil perfectă stare și un costum haine negre vând contra cereale sau hâni. Marconi 1-2. Mureș. 1116a

AGENTIA HATSCHKE, Bdul Carol 17. Telefon 1695. (Sumele în mii de lei). 300: Poștel, grădina mare, deșchisă 3 apartamente. 280: centru ocupabile 4 camere, hall, grădina, 200: Casei Cercasale cură bombardată, mare teritoriu. 30: Podgoria jumato jugăr vie. 1117

CORDON Hohner 80 Tango II de vânzare. Str. Mărășești 23, ap. 2. 2988

CAZAN de fier oțac crinete pe te dublu 200 litri interiorul zmalțuit de vânzare. Adresa la ziar. 2984

CUMPAR motoceala stare buna. Adresați: Mircea. Camera de Comerț etaj II. 2980

VAND sau dau în schimb pentru cerele un ham nou și 6 stâlpi de stejar fasonați. Str. Simion Bărnuțiu 6. 2979

Cereri de serviciu

CAUT post portar, contra loguină. Adresați: Telefon 16-44. 2983

Oferte de serviciu

CAUT fată la toate. Dr. Dohetean. Str. Cloșca 10. 1067

CAUT bucătăreașă internă cinstită, să vorbească germană. Tauber colonia Textila. 2982

COMISIONAR LA BUCURESTI în fiecare Marti. — Primiți încredințare până Marti orele 18. „OLYMPICON“ birou volaj, informafuni: ARAD. Brătianu 2-4. Telefon 20-49. 778

Diverse

VALORIFICATI hainele Dr. năzate în stare bună la magazinul „Comislo“, lângă Dacla. 1109

PREDAU ore de acordeon și pian de jazz. Lányi. Bdul Carol 17. 2987

CAUT asociat cu brevet de cârșiu mă. Adresa la ziar. 2985

CRAVATE vechi întore, repar artiștic. Coșfor Terezia. Str. Eminescu 15. 2990

PIERB rachiu. Posed căldare. Strada Grădinar 151. Artaleana Ioan.

Citiți și răspândiți

Ziarul „Patriotul“

Anunț important pentru comercianți

Toți comercianții cari au ridicat dela Secretariatul nostru liste de prețuri pentru articole de mărunțisuri en-detaii sunt invitați de se prezenta de urgentă la sediul nostru cu listele de prețuri respective urmând a li-se face corectările necesare la pozițiile la caris-au comis greșeli de tipar.

U. S. L. C.

S'a deschis din nou!

STEFAN NEMETH

magazin de mode și textile
BUL. REGINA MARIA No. 18

BIROUL AVOCATIAL

Dr. Juhász Géza

și

Ghirboan Augustin

s'a mutat în

ARAD, Bul. Elisabeta 13.

STARPIREA PLOȘTELOR SI
CURATIRCA PARCHETELOR
grăntat execută

LOVAS,

Bdul Reg. Maria 18, portar.

**SINDICATUL
RESTAURATORILOR**

Aduce la cunostință că restaurantele din Arad sunt deschise și servesc consumatorii cu cele mai bune mâncări și beuturi la prețurile maximale având ferma încredere în leul stabilizat

SCRIDON SILVIU

președinte.

„VIN-COMERT“

S. I. N. C.

Stein-Naschitz-Heim

Depozit de vin, bere și rachiu

Arad, Str. Meșianu

FRATII APPONYI

Magazin de ghete și moda
bărbătească

ARAD

vis-a-vis de Primărie

Sport

S'au disputat primele
matchuri divizionare

INDAGRARA — GLORIA 3:0 3:0
AMEFA — SPARTA 1:1 (1:1)

Primele matchuri din divizia B s'au disputat în cursul zilei de ieri la Arad. Rezultatele în general erau ce se așteptau. Întrucât știam încă de săptămâni că Gloria va juca cu echipa de juniori și deci un contă nimeni o victorie a golbenilor.

Deși tinerii au jucat frumos, superioritatea tehnică și rutina jucătorilor de la Indagrara și-au spus cuvântul marcând trei puncte în prima repriză. Golurile au fost înscrise de către Szardl, Gănt și Balaj.

După pauză, Gloria a jucat mult mai mult în adevărată și jocul a devenit mult mai interesant.

Indagrara după jocul arătat ieri a deosebit în aceste momente măsură și bilanș sportiv arătat. Care aștepta mult dela această echipă blue rust în nume.

S'au evidențiat: Brebotescu, Broșovschi și Balaj de la Indagrara, iar de la Gloria: Dan, Păduș și Borșan. D. Reinhard a condus lina.

Amefa — Sparta 1:1 1:1

Matchul secunde derby, a fost o adevărată întâlnire de campioni. Match foarte dur în care jucătorii s'au întrecut în fauriri. În fruntea celor duri au stat Păzsgai și Pataky de la AMEFA care și ca și întotdeauna au pus în pericol integritatea corporală a jucătorilor de la echipa adversă.

AMEFA a jucat cu mai mult suflet, iar Sparta mai tehnic.

Au marcat: Fazekas, respective Schertz.

A erbitat d. Măcean sub orice condiție.

Cu amănunte și cu o critică obiectivă vom reveni în ziarul Patriotul Sportiv care apare mâine dimineața.

Ză la Gloria

CFR ARAD—23 AUGUST

Azi după amiază cu începere la orele 17 se dispută matchul divizionar CFR—23 August.

Matchul va fi o bună verificare de forțe pentru CFR. Matchul se prezintă a fi interesant deoarece din sezonul trecut echipa din Lugoj s'a întărit foarte mult prin câteva schimbări de valoare.

După cum suntem informați și CFR-ul va utiliza câțiva jucători noi.

CFR TIMISOARA—UNIREA TRICOLOR 2:0 (1:0)

Matchul a fost disputat la Buceurești și după analiză, între CFR Timisoara și Unirea Tricolor. Victoria a revenit feroviarilor după un joc extrem de frumos și spectaculos.

GRIVITA CFR—CFR BRASOV 4:1 (1:1)

În cadrul diviziei B Grivita CFR a dispus de feroviarilor din Brașov.

Trece timpul vine iarna

Noi pe rate vindem blana

Si e estină și ține

Ca la noi nu-e la nime

Hai la

Blănăria „STAR“

Că servim la preț lunar

Arad, Str. Eminescu 14

Telefon 16-11.

Patriotul SINDICAL



La fabrica Astra se construiesc 60 de vagoane pe lună

Grație eforturilor și abnegației muncitorilor și tehnicienilor, programul de producție a fost depășit

Se insera. Pe peronul gării un fur nicar de lume se agită în jurul celor 31 de vagoane, noui noue scite din fabrica Astra.

— „Sesezezi vagoane pe lună, Asta n'a făcut-o Astra de când e că — ex plica d. Ferician unor cetățeni.

Mal la o parte un grup de muncitori ceteriști admiră construcția so lica a vagoanelor, schimbând păreri asupra materiei folosite și asupra cantității de muncă ce a necesitat, exprimându-și admirația pentru capacitatea celor dela Astra. In alt loc un muncitor cu două fețe, între 7 și 11 ani încearcă să deslășeze lozințele scise pe vagoane.

— Tătușe și tu ai lucrat la ele?

Răspunsul e un zâmbet afirmativ, plin de mândria omului care își vede muncă strălucind în bătaia ultimelor raze de soare ale zilei.

Fără să știe că n'a cântă un mărș. E mărșul victoriei muncii, mărșul se ține în că plănuit a fost îndeplinit și totodată mărșul doborârii de a desființa o nouă companie de muncă și lup tă.

— „Suntem în timp de pace — a spus d. Meier înlocuitor Hora, de Regatul receptional al URSS alui.

Ia fel ca și aici, în țara mea se lucrează astăzi, nu pentru a ucide oameni, nu pentru a distruge viața, ci pentru a o construi, mă rind cât mai mult producția, ca astfel fiecare cetățean să aibă cât mai multe bunuri.

Ropote de aplauze și urale de dra goste și înfrățire cu popoarele Uniunii Sovietice au acoperit ultimele cuvinte ale oratorului.

Berecă Ștefan președintele Comitetului de producție în raportul său spune:

„Am muncit mult, dar cu folos. An gajamentul luat la 28 August 1946 de a construi 381 vagoane în cadrul obli gatiilor guvernului prin convenția de armă, fiind a fost îndeplinit înainte de termen. Am întâmpinat greutăți, dar am învins. Este aceasta cheia, că ne vitor vom munci cu și mai mare râvnă spre grăbi reconstrucția țării și bunăstarea noastră a tuturor. Deși la muncă și la bunăstare.”

D. subdirector Paulescu a scos în evidență eforturile muncitorilor, iar d. primar Pălincăș s'a oprit asupra posibilităților de mărire a producției, când munca este planificată.

Au mai vorbit d. Ferician Gheorghe, președintele comitetului de fabrică și d. Ardeleanu dela Consiliul Sindical Județean, care spune:

„Întreaga muncitorime sindicală zată să aduce salutul lor, vouă, bravi clasă și națiunii, căci

voi ați îndeplinit cu succes lozin ca trasată de Confederația Generală a Muncii. ați mărit producția. Dar lupta nu s'a sfârșit. Mai mult ca până acum voi trebuie să fiți aceia care prin mărirea producției să consolidați reforma noastră înfăptuită acum câteva zile, mărinind astfel regimul nostru de democrație populară în dezvoltarea lui spre binele tuturor celor ce muncesc.

Mărșul producției, așa cum ați făcut-o voi până acum, consolidați-le și sta bilizat și măriți Confederația Generală a Muncii.”

P. T. LUCACIU

Inscrierile la școala primară de experimentare

In zilele dela 1 la 3 Septembrie a. c. între orele 8—13, se fac înscrierile la Școala Primară de Experimentare, în localul Gimnaziului Iosif Vulcan, din strada I. Vulcan Nr. 2.

Conform Deciziei Ministeriale de funcționare a acestei școli, se prind mese în fiecare clasă un număr de 20 elevi (băieți și fete).

Sunt invitați a se prezenta la înscrierile și elevii care au frecventat cursurile acestei școli și în anii trecuți pentru a verifica prezența lor pentru anul școlar 1947—48, armand ca în locul celor ce au plecat din localitate să se primească alți elevi.

Pentru înscrierile în clasă să se va prezenta extrasul de naștere.

DIRECTIUNEA

Măjorarea efectivului gardienilor publici se impune de urgență

Primăria și Chestura au intervenit la Ministerul de interne

In repetate rânduri, dar mai ales în toamnă și iarnă anul trecut, am scris că paza orașului Arad suferă foarte mult din lipsa de personal polițienesc. Pentru a se ajunge la remedierea acestei situații, menită să ducă la asigurarea avutului fiecărui cetățean, atât Chestura poliției, cât și Primăria Municipiului, au intervenit la Ministerul de interne, cerând măjorarea efectivului gardienilor publici. In urma acestor intervenții, s'a putut angaja câțiva gardieni, neindestulători însă nevoilor Municipiului.

In timp ce, în anul 1938 numărul gardienilor se ridica la 250, în prezent numărul acestora este abia o treime din ce a fost în 1938. Ori, întinderea Municipiului Arad fiind de 188 km pătrați, acest număr redus nu poate face față, cu maximum de bunăvoință.

Măjorarea efectivului gardienilor publici se impune deci de urgență. Cu atât mai mult încât ne găsim în pragul zilelor scurte și al năvălilor lungi, nopți în care răfălele și aserșele terroarelor s'arangeră și în zilele diferte.

La acestea, se adăugă necesitatea înființării unui comisarior de poliție în Aradul Nou, în urma faptului că această comună urmează să fie alipită Municipiului Arad.

In urma acestei alipiri, numai necesitatea acestui comisarior ar urma să cuprindă următorul personal: un comisar, doi comisari ajutoari, doi agenți și minimum 15 gardieni.

Această problemă a fost discutată

din nou ieri de dimineață de către d. primar Pălincăș în prezența dlui primar Chestur Albu și oșzându-se de acord, s'a cerut în scris Ministerului de interne aprobarea pentru măjorarea efectivului gardienilor publici până la 250 — atât cât era în 1938 și când Aradul Nou nu făcea parte între granta din Arad.

Cele expuse mai sus — suntem siguri — vor determina Ministerul de interne să aprobe măjorarea efectivului gardienilor publici din orașul nostru, în interesul bunăstării și avutului cetățenilor — de azi înainte.

Centru susținerea drepturilor muncitorilor agricoli

In ultima vreme sindicatele agricole au luat o dezvoltare din ce în ce mai mare toamă pentru că țărâncea muncitoare este dăia ce în ce mai conștientă că pe această cale își va putea asigura o viață mai bună.

Deși tineri, aceste sindicate au reușit să aducă multe îmbunătățiri economice membrilor lor. Astfel, prin aplicarea contractelor colective, muncitorii dela orezării lucrează nu nu 10 ore pe zi, s'au fixat salariile și zlușilor care muncesc. La fel printr-o înțelegere cu patronii viticoli, salariul și condițiile de muncă ale muncitorilor dela vi au fost îmbunătățite. In timpul treierii cea mai mare parte din muncitorii

foșt plasați la băzoze. S'au făcut toate pregătirile pentru euleșul poran bun, orezului și sfeclei de zahăr.

In cadrul planului de muncă s'a dat din partea sindicatelor agricole cel mai larg sprijin pentru efectuarea colectărilor de cereale în așa fel ca nimeni să nu se sustragă dela datorie.

Cei 8200 de membri se găsesc în plină acțiune de organizare a muncii și vieții lor, pentru și ei, alături de întreaga mișcare sindicală din țară, să lupte pentru îndeplinirea complotă a propunerilor Partidului Comunist Român și susținerea leului stabilizat.

SICLOVAN IOAN

Tineretul la kilometrul 3

Tineretul, care până acum creștea, era subjugat, exploatat, umilit și înjosit, se găsește astăzi liber, în plin avânt de muncă constructivă, pentru adevărat un viitor mai luminos. O scurtă privire asupra activității tineretului sindical din orașul și județul nostru, înărește această afirmație.

Alături de țărâncea muncitoare, 12 echipe de tineri au participat la înfăptuirea reformei agricole din 1945. In timpul celor trei ani de activitate sindicală, tineretul și-a dat contribuția la ajutorarea țărâncei sărace, muncind grațios la repararea uneltelor peste 5800 ore. La marea acțiune de ajutorare a regiunilor bânțuite de secetă, cei 7200 tineri sindicaliști din Arad și județ au contribuit cu 680.435.000 lei vechi, sumă predată CARS-ului.

In același timp o înțensă muncă de educare și culturalizare a tineretului a fost desfășurată. Bibliotecile căminelor de ucenici numără astăzi peste 1000 volume, iar cursurile de specializare tehnică sunt în plină dezvoltare.

In istoria orașului Arad, mite de tineri și tinere sindicalizați și-au înscris numele pentru lozdeana, muncind efectiv la realizarea angajamentului luat în cadrul inițiativii UNIUNII Tineretului Muncitoresc, de a lega trei carriere muncitorești de gara orașului prin linia de tramvai „FILIMON SARBU”.

Pe șoseaua pe care merge tineretul sindicalist, la pișajă kilometrică Nr. 3, el se oprește pentru o clipă, privește îndărăt cu mândrie și se pregătește pentru a lua cu asalt o nouă etapă în cucerirea unui trai mai bun.

VICOL EMILIAN

MARE ASORTIMENT de cauciucuri de bicicletă
Banloc calitate superioară
„JUNO” Eminescu 4
PREȚURI REDUSE

Dr. POLLAK
și-a mutat cabinetul lui medical în GRADIȘTE STR. PETRU RARES No. 10 (Parochia rom. cath).

BIROUL DE VOIAJ „FULGER”
Hotel Central
Pe lângă târgul de mostre pentru Budapesta, organizează și o călătorie colectivă pentru **târgul internațional de mostre la Praga** între 4—14 Septembrie, cu participarea celor cu firma înregistrate.
Ultimul termen pentru înscrieri Luni, ora 12.
Pecarea Curierului la București Luni, angajăm comisionare și stampilare brichetelor.

După trei ani de viață sindicală

Muncitorii dela Astra ocupă un loc de frunte in lupta pentru refacerea economică a țării

Cu toate că Astra nu este o uzină dintre cele mai moderne, totuși prin capacitatea muncitorilor și tehnicienilor, poate să concureze cantitativ și calitativ cu alte uzine metalurgice din țară.

In trecut, sub regimurile guvernelor istorice muncitorimea dela Astra avea mult mult de suferit: salarii de mizerie, tratament neomenos, exploatați în mod barbar. Angajările se făceau condiționate, obținând pe salariati să dea o declarație, prin care, după terminarea comenzii respective, contractul cădea de-a sine, fără nicio obligație din partea patronului. In mai toate cazurile muncitorul care reușea să lucreze 1 an de zile, era concediat fără motiv, iar după câteva zile era reclamat la lucru, fără nici un fel de drepturi din trecut. Nu exista cantină și nici asistență medicală. Era o viață neomenosă.

După 23 August 1944 muncitorii organizați în sindicatul Metal-Chimic au câștigat o serie întregă de drepturi. D. Fericean Gheorghe, președintele actualului comitet de fabrică, este un vechiu luptător, energetic și hotărât să ducă la îndeplinire toate sarcinile și angajamentele ce-i stau în față. Împreună cu Manolacu Nicolae vice-președinte, Dehel Iuliu Păcurar Gheorghe, sunt cei ce luptă pentru ca în scurtă vreme „Astra” să ajungă la producția de dinainte de război și să ajungă să depășească.

O serie întregă de muncitori s'au evidențiat în muncile depuse în cadrul planului de producție din ultima vreme. Elaborat, pe baza propunerilor Partidului Comunist Român. Acțiunea construită stăpâni de fier care susțin cablul aerian la linia de tramvai, pe care UTM-ul a inițiat-o și predat autorităților la 23 August.

Muncitorii au tolatizat peste 3740 ore de muncă, în total 110 săptămâni și

mașinajul și sculele uzinei. S'au evidențiat în muncă Vesa Terente, Ilisie Teodor, Csilag Mihai, Fanaș Sava, Nagy Petru, Madar Géza, Dan Gheorghie, Mânzat Sava, Bercea Ștefan și alții.

Aceștea sunt rezultatele activității sindicale în care muncitorii s'au implicat.

Si dacă ținem seama de faptul că imediat după război și în cei doi ani de secetă ce au urmat, standardul de viață al întregii clase muncitoare din România și

deci și a muncitorilor dela „Astra” fușese scăzut, putem spune că realizările dela Astra ocupă un loc de frunte în lupta pentru redresarea și însănătoșirea economiei românești.

Astăzi deviza acestor muncitori este: maximum de randament în minimum de timp, pentru ridicarea producției în vederea susținerii și întăririi țării stabilizate și a reconstrucției țării, spre binele tuturor celor ce muncesc în cuprinsul acestei țări.

IGNA ARCADIE

Creșele și căminele de zi din fabricile arădane - un rezultat al muncii femeilor sindicale

Cu ocazia împlinirii a trei ani de la reînființarea sindicatelor în România, femeile sindicale arădane, își fac un bilanț de activitate.

Înființate în luna Ianuarie a anului 1946, resoartele de femei din sindicate și fabrici au luat parte activă la toate acțiunile de mobilizare a masei de femei salariațe, pentru câștigarea revendicărilor lor. Condițiile de trai în care aceste femei au muncit și problemele cu care au avut de luptat, nu au fost ușoare. Pentru îmbunătățirea acestor condiții și pentru înlăturarea greutăților economice ce femeile sindicale au luptat cu dăruire și hotărâre, reușind ca în cursul acestor doi ani să antreneze în muncă lor toate salariatale menajere și intelectuale din fabrici, ateliere, birouri, etc.

Si lupta și munca lor, a dat rodul cu rezultate.

Astfel, prima grijă a resoartelor de femei a fost de a veni în ajutorul salariaților, înlăturând creșele și cămine

de zi pentru copiii acestora, conform circulațiilor Confederației Generale a Muncii.

Astăzi pe lângă marile fabrici ca: ITA, Teba, Indagrata, funcționează câte o creșă și un cămin de zi. Iar pe lângă cele mai mici ca: FITA, CAM și fabrica de mobilă din Pâncota, câte un cămin de zi, unde micuțele și băieții ale femeilor salariațe primesc hrană și îngrijire specială. În aceste creșe și cămine de zi sunt astăzi peste 270 de copii, începând dela micii sugari de câteva luni, până la copiii de școală în vârstă de 8 ani.

În cadrul acțiunilor de ajutorare a regiunilor hărăzite de secetă, femeile sindicale arădane au răspuns cu elan dându-și din toată inima, contribuție lor contribuție. Prin bărburi, colceți, șelări etc. au adunat înșiruite saci de bani, îmbrăcăminte, alimente și altele. Rezultatul sfârșit lor solidarității din Arad:

- 24.000 lei vechi, 265 haine, papuciori și rochii, 100 perechi ghete, 60 perechi ciorapi, 500 cozonaci, 400 ouă, 1200 kilograme alimente diferite cu: făină, pâine, marmeladă, fructe etc. etc.

In această privință este semnificativ cazul dela fabrica FITA, unde femeile au renunțat pe timp de o săptămână la mâncarea lor dela cantină, pe care au dat-o la 300 de copii molde veniți aflați în carantină la spitalul central. Deosemeni femeile sindicale din Arad alături de UPAR au ajutat cu mâncare, șelări și bani, prietenii români care s'au întors în țară, prin orașul nostru.

La apelul CGM-ului, pentru mărirea producției muncitorimea noastră și intelectualele din orașul și județul Arad, au fost mobilizate laudând parte activă la această mărșă de ține. Pentru ridicarea nivelului cultural și al conștiinței de clasă a femeilor din fabrici, birouri, etc., resoartele de femei de pe lângă Consiliul județean sindical, au organizat sedințe cu caracter educativ și sanitar în fabrici și sindicate, la care au participat un însemnat număr de femei.

In cele arătate mai sus, este cuprinsă o parte din munca desfășurată de resoartele feminine, muncă care se intensifică zi cu zi pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale masei largi a femeilor muncitoare.

SULUMETE LEONTINA

Cultură pentru oamenii muncii

Iată, se împlinesc 3 ani de când în țara noastră, sindicatele au trecut în legalitate, dată dela care ele au depus o muncă neîntreruptă pentru împlinirea revendicărilor economice și profesionale ale oamenilor muncii și pentru ridicarea nivelului cultural al celor ce muncesc. Această din urmă sarcină a mișcării sindicale, a fost dusă cu aceeași intensitate ca și lupta pentru cucerirea revendicărilor profesionale.

In orașul și județul nostru, odată cu înființarea primelor sindicate, au luat ființă și primele manifestări de muncă culturală și educativă. La început s'a dat o educație sindicală celor muncitori cari trebuiau să devină conducători mișcării sindicale din orașul nostru. De atunci sute de muncitori au trecut prin școli de cadru, alte sute de muncitori au urmat cursuri de perfecționare tehnică în care și-au însușit cunoștințele teoretice pe țărâm sindical. Azi în orașul nostru, numărul muncitorilor analiști este foarte mic. Această rămășiță a trecutului a fost ștersă datorită muncii depuse de sindicate. Sa căutat ca prin cărțile din bibliotecă să se sâmulzeze dorința de a învăța a muncitorilor. Bibliotecile ca cele dela ITA, TEBA, CFR, ASTRA, cari numără ele au un număr de peste 10.000 volume de cărți, împreună cu celelalte peste 35 de bibliotecă, au venit în sprijinul muncitorului dorind de a se educa.

Echipele artistice, în număr de 10, precum și cele patru fanfare existente, au venit să puie arta în slujba intereselor clasei muncitoare. „Arta pentru artă” este o formulă trecută. Arta noastră, produsul talentelor noastre, trebuie pusă în slujba intereselor noastre. Dar aceste echipe nu au contribuit numai la educarea muncitorilor din fabrici. În timpul liber, ele s'au deplasat la sate în mijlocul țărănilor. Numai în timpul alegerilor generale, ele au dat peste 100 de reprezentări. Iar în alegerile sindicale, ele au participat la 30 de adunări generale.

In acești 3 ani, s'au dat sute de reprezentări cinematografice cu pret redus. Am primit vizite ale ansamblului „Flacăra” din Timișoara și ale ansamblului armatei care a venit în mijlocul muncitorilor pentru a strânge legătura dintre soldați și muncitori. Prin cinematograful popularizat Uniunea Sovietică și marile ei realizări.

Aceștea ogîndesc numai o parte din munca depusă de resoartele culturale ale sindicatelor din orașul și județul nostru. Pe viitor, în cadrul noului plan de muncă, munca culturală va lua un nou avânt pentru ca a-lături de realizările economice, să contribuie la ridicarea nivelului cultural al muncitorimii.

1 Septembrie din acest an să fie un îndemn la noi realizări în munca culturală, pentru că cultura este o armă puternică în mâna clasei muncitoare, deci-

Învățați și învățați și pe alții!

JIVAN

Sindicatelor mixte din județul Arad cuprind peste 2500 de membri

In județul Arad sunt o serie de întreprinderi mici cu 10 până la 100 angajați. Printre acestea majoritatea sunt întreprinderi de ale CAPS-ului la care lucrează una din cele mai o-ropsite pături de oameni: muncitorii de pădure. Sub toate regimurile trecutului, acești muncitori au fost exploatați fără milă. De primăvara și până toamna târziu, duceau în inima pădurilor o viață necăjită pentru ca să poată duce acasă la familia flămândă și desbrăcată, un sac de mălai cu care aceasta să-și fiure foamea până primăvara viitoare.

Astăzi acești muncitori, datorită sprijinului și muncii fără preget dusă de mișcarea sindicală, sunt organizați în sindicate iar viața lor a fost simțitor îmbunătățită.

In județul nostru funcționează astăzi 8 asemenea sindicate mixte, care cuprind peste 2500 de membri din toate branșele. Cel din urmă sindicat mixt a luat ființă la Pâncota, cu puțin timp după 1 Septembrie 1944, cuprinzând și fabrica de mobilă din

această comună. Rând pe rând s'au format apoi sindicate mixte la Sebiș, Bărzava, Radna, Linova, Săvârșin, Boesig și Pecica-Rovine.

Prin lupta dusă de resoartele sindicatelor mixte de pe lângă Comisia locală a sindicatelor, astăzi Consiliul Județean Sindical, unele din aceste sindicate, cum sunt de exemplu: Sebiș și Pâncota, funcționează mai bine chiar ca multe sindicate din Arad.

Contractul colectiv a fost aplicat peste tot în cadrul acestor sindicate, desi greutățile întâmpinate au fost mult mai mtri decât la fabricile din oraș. Cu ocazia alegerilor sindicale și a acțiunilor de mobilizare pentru susținerea stabilizării monetare, acești muncitori anonimi au dovedit cu prisosință că sunt conștienți de rolul lor de sindicalisti și că sunt hotărâți să lupte, neprecupetind eforturile, pentru redresarea economică a țării noastre și pentru un viitor mai bun și mai drept, pentru cei ce muncesc.

Să susținem prin muncă și luptă leul stabilizat! Niciun ban peste prețurile oficiale

Control economic la colectorii de piei și tăbăcăriile din județ

In fiecare comună a luat ființă câte o comisie pentru întocmirea mercurialului

Concomitent cu acțiunea pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, guvernul a avut în vedere grija de a crea premisele și legile care să apere această redresare economică și în același timp, puterea de cumpărare a nouului leu.

Înaintea stabilizării monetare, în toate județele s-au creat Serviciile județene de control economic. Despre rolul acestora, am scris în mai multe rânduri.

Orice om de bună credință trebuie să recunoască dintru început că odată cu crearea acestei instituții, în mare măsură s-a pus capăt desmățului economic din țara noastră. Lucrul acesta se explică prin faptul că cererile acestui serviciu și nu înțeles adevărată lor misiune.

Inspectorii și controlorii acestui serviciu nu rezolvă problemele economice din birou — așa cum s'a lucrat sub alte regimuri în țara noastră — ci pe teren, la fața locului, căci nu mai era se poate cunoaște adevărul.

Și la Arad Serviciul județean de control economic — de sub conducerea dlui dr. Precup — s'a dovedit, de la înființare și până acum că înțelege și își face datoria, așa cum cere postul muncitor, așa cum prevăd legile democratice.

Astfel, în ziua de 29 August însuși toți serviciul județean de control economic, Stănescu Dumitru și Șimăndean Annel s'au deplasat în mai multe comune din județul nostru, pentru a rezolva la fața locului mai multe probleme de ordin economic.

În plasele Sirta și Ineu, inspectorii economici s'au interesat cu prioritate și alte organe ale autorităților asupra problemelor economice locale.

În plasele sus amintite, inspectorii economici au dat dispoziție ca imediat în fiecare comună să se întocmească o comisie locală a mercurialului.

Formată din următorii: primar sau notar, șeful postului de jandarmi, doi delegați sindicali, doi delegați ai consumatorilor, o delegată a UFARului și un secretar. În fiecare comună această comisie va fixa mercurialul după directivele primite de la forurile competente, dirijând în același timp și plata.

O altă chestiune pe care Serviciul județean de control economic a căutat să o pună la punct, este aceea a ORAP-ului. În Sirta, Ineu, dar mai cu seamă în Păncota, inspectorii economici au găsit o serie de ilegalități la colectorii și subcolectorii de piei.

Cu ocazia controlului s'a constatat că acești colectorii au dispus de așa zec magazii negre. Inspectorii le au atras atenția asupra legii care obligă pe toți deținătorii de diferite mărfuri să le declare până la 8 Septembrie. Astfel și aceștia au posibilitate să intre în legalitate.

Cel interesat au făcut declarație solemnă că vor anula toate stocurile lor de mărfuri, desființând magazinele negre, pentru că știu că numai intrând în legalitate, vor putea să și

conținute și pe mai departe profitemos.

Pentru a evita eventuale schimbări în registre, inspectorii au vizat fiecare fișă a registrelor colectorilor și a stellerelor de tăbăcărie.

Deosemeni și registrele ORAP-ului din Arad au fost vizate din partea controlorilor economici.

Necesitatea certificatului de existență al firmelor

Ministerul Industriei și comerțului atrage atenția tuturor firmelor și întreprinderilor de orice categorie din țară că trebuie să se grăbească a obține reaparat certificatele de existență al firmelor, intrucat pe data de 1 Octombrie a c sunt anulate toate certificatele de firmă și deci o întreprindere nu va mai avea altfel un instrument legal de dovedirea existenței sale și de servirea în operațiunile comerțului respective.

D. Gh. Apostol a anunțat introducerea cartelelor cu puncte

(Urmare din pag. 1 a)

— Confederația Generală a Muncii — a spus d. Gheorghe Apo-

Prelungirea liniei de tramvai până la Aradul Nou, face parte dintre lucrările cu caracter apropiat

Atunci când ne-am ocupat în coloana de acest ziar de primele lucrări pentru construirea celor două tramvaie care fac cursa între gară și centrul orașului și când am scris despre aportul încredințat lucrat în Uniunea Tineretului Municipalesc, la construirea liniei de tramvai care duce în cartierul muncitoresc Gălbene, am amintit că conducerea Primăriei Municipale intenționează prelungirea actualului linii de la gară în piața Avram Iancu, până la Aradul Nou.

De prezent, podul de la Aradul Nou fiind aproape terminat, urmând să fie restat circulației pietonilor și vehiculelor în cel mai scurt timp, serviciul tehnic al Primăriei ne face cunoscut că înainte de a începe betonarea, se vor instala și cele două perchi de linie de tramvai, pe unde începe să treacă vagoanele care momentan fac cursa doar până în piața Avram Iancu.

În viitorul cel mai apropiat, se vor începe lucrările pentru prelungirea liniei de tramvai din piață până la podul din Aradul Nou, și de la acest pod până la Primăria Aradului Nou.

stol — cheamă pe toți cetățenii să lupte cu hotărâre pentru consolidarea și apărarea stabilității. Să lichidăm specula și sabotajul, Speculanții să fie pedepsiți fără ezitare autorităților.

Salariații vor contribui la consolidarea stabilității prin realizarea și depășirea planurilor de producție asigurând astfel mărimea mărurilor.

D. Gheorghe Apostol s'a ocupat apoi și de problema economiei, arătând că în situația de azi — când avem o monedă națională stabilă — continuarea economiei ar însemna imobilizarea unor forțe de muncă și majorarea inutilă a cheltuielilor de regiune ce ar aduce după sine majorarea prețurilor.

— Raționalizarea distribuției și a cotelor de primă necesitate, în producerea cartelelor cu puncte la aceste articole, va asigură salariaților să și acopere delă orice magazin necesitățile lor zilnice. Prin marile magazine de stat, cooperative și prin grupele de magazine ale comerțanților, cin știți, distribuția acestor articole se va face just și rapid la prețurile oficiale.

— Confederația Generală a Muncii cheamă la muncă și luptă pe oamni muncii pentru consolidarea stabilității, pentru punificarea economiei țării, pentru asigurarea unității de acțiune a clasei muncitoare și pentru desăvârșirea regimului de democrație populară.

Trei ani de activitate sindicală

(Urmare din pag. 1 a)

hotărâre pentru desăvârșirea elementelor reacționare și sabotare stocurile în masele muncitorești. O parte dintre conducătorii comitetelor de fabrici și sindicate, au pierdut legătura cu masele salariați, care nefiind înțelegându de lămurite au dat ocazie reacțiunii de a se strecura în sânul acestor mase, împingându-le la instigări.

Acesta stare de lucruri a adus săn geronul eveniment din 25 Aprilie dela fabrica ITA, care s'a soldat cu moartea a doi buni luptători ai clasei muncitoare. Tot din această cauză, s'a avut loc și câteva încercări de între-upere a continuității producției la fabrica Astra.

În urma acestor întâmplări, a fost nevoie de o serioasă revizuire a caji sindicatelor. Comisia Locală a Sindicatelor a fost transformată în Comisia Județeană Sindicală, cu un nou comitet de conducere, iar la nivel districul ITA a fost deosemeni ales un nou comitet sindical.

Noua Comisie Județeană Sindicală a trecut la marea organizare, după un arăunant plan de muncă pe două perioade. În afara acestui plan de muncă, care a expirat la 23 August și care a fost ține în întregime miecarea sindicală din Arad a trebuit să fiea fișă unor noi sarcini ca: renăscerea națională a brațelor de muncă în vederea bunului mers al producției; cameră, cooperativelor de casele la care sindicatele au înț parte în țară; necesitatea endiciale din parte an care s'au transformat într-un mare sir de strălucite succese muncitorești și stabilizarea monetară din 15 August pentru susținerea oareia masele de salariați au fost și sunt și astăzi permanent mobilizate.

Aceasta este pe scurt o trecere în

revizuire a muncii desfășurate de sindicatele noastre. Cu toate că au fost și greșeli, totuși măjritatea activității lor și conducătorilor de sindicate și au înțeles rolul lor, depunând o muncă și hotărâre care a dat rodnice rezultate. Pentru o mai bună documentare a celor care nu cunosc uriasă muncă desfășurată pe țaram sindicală în orașul și județul nostru, vom reda mai jos în cifre mai jos rezultatele acestei munci.

Până la 1 Septembrie 1945, au luat ființă în Arad 19 sindicate, iar în județ 2 sindicate, cu un total de 32.108 membri. La 1 Septembrie 1946 s'au înființat 21 de sindicate în Arad și 7 în județ, care cuprădeau 36.478 membri. Astăzi avem în oraș 22 de sindicate iar în cuprinsul județului funcționează 8 sindicate mixte și 8 sindicate agricole cu un total de peste 42 mii membri.

În munca sindicală lucrează astăzi 300 de activiști. În campaniile agricole din 1946—47 au luat parte 44 de echipe cu un număr de 643 persoane. Valoarea acestei munci, a materialelor și a donațiilor către țărâni între ce suma de 250 milioane lei vechi. În ordinul sindicatelor din oraș și județ au fost formate 16 brigăzi de reconstrucție cu 1830 țărâni muncitori.

Pentru recreerea muncitorilor, funcționează 7 case de odihnă și 2 colonii de vară, care au fost folosite to anul acesta de peste 1000 persoane. Tot în cadrul sindicatelor au fost înființate 5 gospodării model și 7 crescători de animale. Pentru a veni în ajutorul salariaților au fost cultivate pe oca 3 milioane metri pătrați cu legume și zarzavaturi. În oraș și în județ funcționează trei cooperative de producție și 10 de consum, controlate de sindicate.

Pentru ridicarea nivelului educațional

al salariaților, 140 de resorțite culturale au pe peste 570 activiști duc o muncă intensă.

În ceea ce privește producția, marile fabrici arădene lucrează astăzi după un plan de muncă pe baza propunerilor Partidului Comunist Român. Producția luată în medie pe aceste fabrici, a atins 71 1/2 sută din producția anului 1938, adică cu 1 procent mai mult decât prevede planul de muncă. Pentru a îmbunătăți cât mai mult productivitatea muncii, pe peste 700 de tehnicieni colaborează astăzi cu resortul de producție al Consiliului Județean Sindical.

Astăzi, masele de salariați au o deplină satisfacție pentru că munca lor depusă cu abnegație acolo, la locul de producție, a fost un important pilon în realizarea reformei monetare, pe baza căreia nivelul lor de viață va putea fi ridicat simțitor.

Aceasta este o parte din muncă și acțiunile arădene pentru redresarea economică a țării și îmbunătățirea condițiilor de trai ale salariaților, și rezultatele acestei munci nu mai au nevoie de nici un comentariu, ele vor bese dela sine.

Termenul pentru preschimbarea valulelor și aurului a fost prelungit până la 6 Septembrie

BUCHURESTI. — Comisia ministerială pentru redresarea și stabilizarea monetară comunică:

În urma adresei Băncii Naționale a României din care reese că din motive de ordin tehnic și din cauza numărului mare de persoane care s'au prezentat în

ultima zi de predare pentru a preschimba valute străine și aur, astfel că aceste lucrări nu s'ar fi putut termina până în seara zilei de 30 August — se prorogă termenul pentru cedarea aurului și valulelor străine efectiv până la data de 6 Septembrie inclusiv.

In cursul lunii Septembrie

Vor lua ființă primele magazine ale statului

Se distribuie zahăr pe două luni

Guvernul este preocupat de rezolvarea cât mai justă și practică a aprovizionării marilor mase de salariați. Am arătat că forurile competente plănuiesc înființarea unor magazine populare de desfacere ale Statului, subînțind că în noul sistem de aprovizionare se vor putea integra — dacă o vor dori — și marile unități comerciale particulare.

Acese magazine ale statului, urmează să ia ființă în cursul lunii Septembrie iar rațiile urmează să înceapă a fi distribuite la începutul lunii Octombrie.

În ceea ce privește zahărul, în momentul de față al întreprinderii țutătorilor aflate la dispoziția Ministerului Industriei și comerțului ca mărfurile rezultate din gazele, impozite în natură, etc. și care urmează să alcătuiască primul stoc pe care-l vor desface magazinele statului.

La Ministerul Industriei și comerțului, paralel cu operațiunile de inventariere

a mărfurilor găsite, a mărfurilor doșite și confiscate, precum și a mărfurilor aflate în stoc declarate de comercianți și industriași,

se lucrează la stabilirea cotelor de produse și mărfuri ce urmează a fi distribuite pe bază de cartele. În momentul de față se lucrează la pregătirea cartelelor de îmbrăcăminte, încălțăminte și aluzare pentru luna Octombrie.

În cel mai scurt timp se va începe la tipărirea noilor cartele, ce vor începe să fie distribuite până la 23 Septembrie și se va începe distribuția lor.

În ceea ce privește zahărul, întregul populații se va distribui rația cure-

ntă începând de la 1 Septembrie, nu pe o lună cum au afirmat unele zicere, ci pe două luni. Cetățenii reînscrisi în economie, vor primi câte 500 grame zahăr de persoană. Salariștilor în baza noilor cartele ce li se eliberează, li se vor distribui în plus suplimentele prevăzute pentru fiecare categorie; după cum urmează: muncitorii din mine 1500 grame, muncitorii din industriei grea 1000 grame; funcționarii și muncitorii obișnuiți câte 750 grame, iar restul populației 500 grame. Pentru populația rurală se va distribui câte 100 grame, pe baza listelor nominale.

R.A.T.A. a redus tarifele cu 40 la sută

După cum a comunicat postările noastre de radio în emisiunea de ase-

ră, RATA a redus tarifele la transportul de călători pe toate rutele cu 40 la sută.

C.G.M. a propus ca impozitele pe salarii să fie aplicate în mod progresiv

BUCUREȘTI. — Printr-un jurnal al Consiliului de miniștri, au fost aduse modificări la unele categorii de impozite. Astfel plafonul pentru venitul impozabil la contribuții directe, care servește

pentru calificarea impozitului său nu, la cifra de afaceri a micilor meșterii, a fost fixat la 30 mii lei anual.

Determinarea venitului impozabil de 30 mii lei, se face prin împărțirea venitului stabilit până la 15 August 1947 la 3000.

Sumele — impozit și amendă — din procesele verbale de contravenție dresate anterior datei de 15 August 1947, aprobate sau în curs de aprobare, vor fi re-

calculat în proporția de 3000 lei vechi la 1 leu stabilit.

În ceea ce privește impozitul pe salarii, CGM., a prezentat ministerului de finanțe o propunere care prevede următoarele cote progresive: 3, 6, 7, 10, 15, 20, 25 și 30 la sută, aplicabile în ordine următoarelor tranșe de venituri lunare: 2500, 5000, 7000, 10.000, 15.000, 20 mii, 25 mii și 30 mii lei. Urmează deci ca un salariat care câștigă de exemplu 2500 lei pe lună să plătească — după propunerea CGM. — un impozit de 75 lei, iar un salariat care câștigă 7000 lei lunar să plătească un impozit de nici 500 lei. Ministerul de finanțe urmează să hotărască asupra acestor propuneri.

Ce articole se bucura de reducere de 60 la sută transport pe C.F.R.

Ziarele din Capitală anunță că Direcțiunea generală CFR. a acordat o reducere de 60 la sută pentru transportul următoarelor articole alimentare: fructe sălăși și mălai.

proaspete indigene de orice fel, struguri, pepeni galbeni și verzi, zarzavaturi de orice fel, cartofi, ceapă, usturoi, ouă, făină și mălai.

Noul tarif provizoriu al curentului electric

Tariful curentului electric a fost stabilit de către autoritățile competente cu titlu provizoriu în felul următor: pentru consum general kw. 22 lei (acest tarif se referă la liberi profesioniști, birouri-

le comerciale), pentru particulari lei 18, pentru forță motrică lei 13, pentru uzine de apă lei 6 și pentru tramvai lei 8. Acest tarif e valabil de la 15 August.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— INSCRIERILE la Școala Primară Evrească vor avea loc de la 2 până la 10 Septembrie zilnic între 9-12 în biroul școlii. Inscriserile se fac numai în prezența părinților. 1113

— SERVICIUL CAP CFR TIMIȘOARA cumpără lemne de foc la prețurile de lei 5500 franco vagon încărcat din care se acordă un acorț de lei 800 de șeful stației la încărcare, iar restul se achită de Serv. CAP CFR în cursul lunii Septembrie. Ofertanții vor depune lemnele la stația de încărcare cea mai apropiată unde vor primi și avansul. 1115

— MESZÉR CLARA Arad și SALAMON IOAN engrosist din Valea lui Mihai, prin această ca le invită rudele, prietenii și cunoscuții la cunună religioasă ce se va oficia la 31 August a. e. Du mirea, ora 3 d. m. la biserică neolopă. În locul ori cărei alte invitații. 2086

— REGIONALA OSP ARAD în viață la o importanță considerabilă care va avea loc în ziua de Duminică, 31 August a. e. orele 9 dim. pe domniul doctorului mai jos notat: Hirsch Alexandru, Imtzwok, Walter, Roserfeld, Stoicescu, Messinger, Lorant Bugariu, Nagy, Steiner, Koa lec, Eibstein, Cosma și Wals. Sedința se va ține în localul OSP nr. 1 din clădirea Palatului Cultural.

Situația Internațională

Propunerile Comisiei ONU-ului pentru rezolvarea problemei Salestinei

LONDRA, Comisia pentru Palestina a Organizației Națiunilor Unite a aprobat raportul, concretizând propunerile sale în 10 puncte. Cele mai importante din aceste propuneri sunt următoarele:

Perioada de tranziție până la rezolvarea problemei Salestinei să fie cât se poate de scurtă. Răspunderea pentru ordine în Palestina să fie trecută asupra Organizației Națiunilor Unite. Adunarea generală a ONU-ului să realizeze un aranjament internațional pentru plasarea celor 250 mii evrei care se află și azi în di-

rite țabere. Aplicarea principiilor de democrație și protejirea minorităților să constituie condiția acordării independenței Salestinei. Organizația Națiunilor Unite să adrezeze un apel către diferitele organizații din Palestina ca în perioada de tranziție să se abțină de uzul forței. Se acordă laț cu unitatea economică a Salestinei trebuie menținută.

Ultimul punct al propunerilor arată că soluționarea problemei evreilor mondeni nu se poate găsi în Palestina.

Tsalldaris a format un guvern provizoriu compus din reprezentanții partidului populist reacționar

ATHENA, În urma eșecului mecr cărților d-ului Maximos de a forma noul guvern grec, Tsalldaris a prezentat regelui Paul lista unui guvern prezidat de el și compus în majoritate din reprezentanții partidului populist reacționar. Acest guvern se consideră ca provizoriu, dându-se posibilitate și celorlalte partide re-

prezentate în Parlament să intre în cabinet.

Ofensiva forțelor democratice este în plină desfășurare, ceea ce provoacă o vădită neliniște în sânul elicilor monarho-fasciste. Trupele guvernamentale sunt complet demoralizate în urma acestei ofensive victorioase a forțelor democratice.

Azi au loc alegerile generale în Ungaria

BUDAPESTA, Azi vor avea loc alegerile parlamentare în Ungaria. Ziarele din Budapesta arată că corespondenților presei străine li se dă

completă libertate de a cutreiera în toată țara și de a asista la desfășurarea alegerilor.

Redacția Ziarului Patriotul
sa mutat în Bd. Carol 11 et. I lângă Banca Națională. Tel. 1680